Soluții clasa -5-a

1) Notăm cu r, g, a numărul bilelor roșii, galbene respectiv albastre [image: image2.png]



 [image: image4.png]13r + 5g + 4a = 113 (1)




[image: image6.png]r+g+a=16|-4=4r +4g + 4a = 64(2)



 

 [image: image8.png]


 prin scăderea relațiilor (1) și (2) [image: image10.png]



[image: image12.png]Ir+g=49=29r=<49=r=<5



 

Din [image: image14.png]r+g+a=16=g=<14=9r =49 —g =49 — 14



 [image: image16.png]



[image: image18.png]O9r =35 =r=4=r1 € {45}



 
 

Dacă [image: image20.png]4=36+g=49=¢g




 și [image: image22.png]4+13+a=16



 fals

Dacă [image: image24.png]5=245+g=49=>g



 și [image: image26.png]5+4+a





2) [image: image28.png]


. Deoarece [image: image30.png]216,77 = 343,




 [image: image32.png]


,

 [image: image34.png]


, [image: image36.png]000



 [image: image38.png]


 [image: image40.png]abc € {125,216,343,512,729}



 și [image: image42.png]a+b+c€{5678,9}




Convine doar [image: image44.png]abc = 512




3) a) [image: image46.png]4 B < 4 B <
45 44 5440 5220 52204 22040 11020




b) încercăm invers să pornim de la 2013

[image: image48.png]c c c A 5 4 __ A B B C _ _C_ A _ C
2013 4026 — 8052 — 16104 — 1610 > 161 5322 5644 564 56 512 524 52> 4=



 invers 

[image: image50.png]c 4 _c ¢ B B
4525245125664 >



644[image: image52.png]4 4 B 4 < < <
53225161 -1610 - 16104 — 8052 — 4026 — 2013




4) Fie [image: image54.png]a<b<c<d<e<f<g



 cu[image: image56.png]a+b+c+d+e+f+g





Vom arăta că [image: image58.png]e+f+g=50




Dacă [image: image60.png]ez16=>e+f+g=16+17+18=>e+f+ g =51



 și problema este rezolvată.               

Dacă [image: image62.png]e<15=>d<14,c<13,b<12,a<1l=>a+b+c+d<11+12+13 + 14




 [image: image64.png]=>e+f+g=100—(a+b+c+d)=100 —50 = 50




